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金开支范围有哪些？ 按照国务院发布的《现金管理暂行条例

》规定，开户单位可以在下列范围内使用现金： （l）职工工

资、津贴。 （2）个人劳务报酬。 （3）根据国家规定颁发绘

个人的科学技术、文化艺术、体育等各种奖金。 （4）各种

劳保、福利费用以及国家规定的对个人的其他支出。 （5）

向个人收购农副产品和其他物资的价款。 （6）出差人员必

须随身携带的差旅费。 （7）结算起点以下的零星支出。 （8

）中国人民银行确定需要支付现金的其他支出。 84．库存现

金限额的核定原则和方法是什么？ 库存现金限额，是指为保

证各单位日常零星支付按规定允许留存的现金的最高数额。

库存现金的限额，由开户行根据开户单位的实际需要和距离

银行远近等情况核定。其限额一般按照单位35天日常零星开

支所需现金确定。远离银行机构或交通不便的单位可依据实

际情况适当放宽，但最高不得超过15天。 一个单位在几家银

行开户的，由一家开户银行核定开户单位库存现金限额。 凡

在银行开户的独立核算单位都要核定库存现金限额；独立核

算的附属单位，由于没有在银行开户，但需要保留现金，也

要核定库存现金限额，其限额可包括在其上级单位库存限额

内；商业企业的零售门市部需要保留找零备用金，其限额可

根据业务经营需要核定，但不包括在单位库存现金限额之内

。 库存现金限额的计算方式一般是： 库存现金＝前一个月的

平均每天支付的数额（不含每月平均工资数额）×限定天数



85．怎样办理库存现金限额？ 核定库存现金限额是现金管理

的一项重要制度。办理库存现金限额的一般程序为：首先，

填制现金库存限额申请批准书；然后，报送开户银行签署审

查批准意见和核定数额。 库存现金限额经银行核定批准后，

开户单位应当严格遵守，每日现金的结存数不得超过核定的

限额。如库存现金不足限额时，可向银行提取现金，不得在

未经开户银行准许的情况下坐支现金；库存现金限额一般每

年核定一次，单位因生产和业务发展、变化需要增加或减少

库存限额时，可向开户银行提出申请，经批准后，方可进行

调整，单位不得擅自超出核定限额增加库存现金。 86．什么

是现金收支手续？ 为了加强现金收支手续，出纳与会计人员

必须分清责任，严格执行账、钱、物分管的原则，实行相互

制约，加强现金收付业务的手续。 第一，企业应按规定编制

现金收付计划，并按计划组织现金收支活动。 第二，企业的

会计部门，出纳工作和会计工作必须合理分工，现金的收付

保管应由出纳人员负责办理，非出纳人员不得经管现金。 第

三，严格执行现金清查盘点制度，保证现金安全完整。出纳

人员每天盘点现金实有数，与现金日记账的账面余额核对，

保证账实相符。企业会计部门必须定期或不定期地进行清查

盘点，及时发现或防止差错以及挪用、贪污、盗窃等不法行

为的发生。如果出现长短款，必须及时查找原因。 第四，一

切现金收入都应开具收款收据，即使有些现金收入已有对方

付款凭证，也应开出收据交付款人，以明确经济职责；收入

现金签发收据与经手收款，按要求也应当分开，由两个经办

人分工办理，如销货收入应由经销人员负责填制发票单据，

出纳人员据以收款，以防差错与作弊。 第五，一切现金收入



必须当天入账，当天送存银行，如收进的现金是银行当天停

止收款以后发生的，也应在第二天送存银行。当日送存确有

困难的，应取得开户银行同意后，按双方协商的时间送存。 

第六，不准利用银行存款账户代其他单位、个人存人或支取

现金。 第七，一切现金支出都要有原始凭证，由经办人签名

，经主管和有关人员审核后，出纳人员才能据以付款，在付

款后，应加盖“现金付讫”戳记，妥善保管。 87．什么是坐

支？坐支是否一律禁止？ 所谓坐支是指企事业单位和机关团

体从本单位的现金收人中直接用于现金支出。按照《现金管

理暂行条例》及其实施细则的规定，开户单位支付现金，可

以从本单位的现金库存中支付或者从开户银行提取，不得从

本单位的现金收人中直接支出（即坐支）。这主要是因为坐

支使银行无法准确掌握各单位的现金收入来源和支出用途；

干扰开户银行对各单位现金收付的管理，扰乱国家金融秩序

，因此坐支现金是违反财经纪律的行为，会受到财经纪律的

处罚。 坐支也不是一律都禁止的。按照规定，企业、事业单

位和机关、团体、部队因特殊需要确实需要坐支现金的，应

事先向开户银行提出申请，说明申请坐支的理由、用途和每

月预计坐支的金额，然后由开户银行根据有关规定进行审查

，核定开户单位的坐支范围和坐支限额。按规定，企业可以

在申请库存现金限额申请批准书内同时申请坐支，说明坐支

的理由、用途 和金额，报开户银行审查批准，也可以专门申

请批准。 按照有关规定，允许坐支的单位主要包括： （l）基

层供销社、粮店、食品店、委托商店等销售兼营收购的单位

，向个人收购支付的款项。 （2）邮局以汇兑收入款支付个

人汇款。 （3）医院以收入款项退还病人的住院押金、伙食



费及支付输血费等。 （4）饮食店等服务行业的营业找零款

项等。 （5）其他有特殊情况而需要坐支的单位。 单位应严

格按照开户银行核定的坐支范围和坐支限额坐支现金，不得

超过该范围和限额，并在单位的现金账上如实加以反映。为

便于开户银行监督开户单位的坐支情况，坐支单位应定期向

银行报送坐支金额和使用情况。 【把会计从业加入收藏夹】
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